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M I C E L I P I C A R D I . No, non mi h a n n o 
d a t o il vo to , e non me lo d a r a n n o mai 
perchè essi sanno che il vo to io non 1' ho 
chies to a nessuno meno che al le folle one-
ste e sincere; sanno a n c h e che io con le 
cr icche di qualsiasi genere non in t endo 
a v e r e r a p p o r t i . 

P R E S I D E N T E . Ques to non è più f a t t o 
personale . Concluda , onorevole Miceli Pi-
cardi . 

M I C E L I P I C A R D I . E questo io ho vo-
lu to dire u n i c a m e n t e per esporre al la Ca-
mera la ve r i t à dei f a t t i , e domani , r ipe to , 
consegnerò al collega Argent ie r i la Parola 
socialista che consacra quello che ho de t to . 

R e l a t i v a m e n t e poi a l l 'uccis ione del po-
vero Nicola De Seta è a c c a d u t o ques to 
f a t t o . Quei signori f u r o n o a r r e s t a t i . Io non 
so quale sia s t a t a la loro abi l i tà nel difen-
dersi . Ma dopo va r i giorni f u r o n o messi in 
l iber tà p rovv i so r i a e f u m u t a t o il t i to lo di 
imputaz ione da quello di omicidio in quello 
di f e r imen to . L ' a r r e s t o del Cinelli è av-
v e n u t o sulla deposizione, che io a f fermo 
fa lsa , di una mala femmina . . . La giust izia 
f a r à cer to il suo corso l i be ramen te senza in-
t r igh i e senza f rodi . 

P R E S I D E N T E . Onorevo le Miceli Pi-
cardi , ella f a qui t u t t o un processo : ques to 
non è f a t to pe r sona le ! Concluda . 

M I C E L I P I C A R D I . Concludo, onorevole 
P re s iden te . 

Questo ho vo lu to dire alla Camera ed 
ho vo lu to di re ai colleghi socialisti in omag-
gio alla ve r i t à . Essi, come me, f acc iano 
opera di t e m p e r a n z a , d icano a quei g iovani 
socialisti di t ene re un contegno a sè, t ro-
v e r a n n o da p a r t e dei popo la r i la polemica 
leale e onesta delle idee. Noi non abb i amo 
come a r m a di c o m b a t t i m e n t o mai l ' aggua to , 
ma i la v iolenza, mai la minacc ia , o il de-
l i t to . 

Ques ta robacc ia non a p p a r t i e n e a noi 
ed a me è mol to dolu to che abb ia t r o v a t o 
a Pao l a la so l idar ie tà di quei g iovani , e 
al la Camera la so l idar ie tà de l l 'onorevole 
Argent ier i . (Applausi al centro). 

A R G E N T I E R I . Chiedo di p a r l a r e per 
f a t t o personale . 

P R E S I D E N T E . Non c'è f a t t o personale , 
onorevole Argent ie r i ! 

Segue l ' i n te r rogaz ione de l l 'onorevole A-
gost inone, ai minis t r i de l l ' i n te rno e della 
guer ra , « per sapere a qual i ordini si sono 
i sp i ra te le a u t o r i t à mi l i ta r i e quelle di pub-
blica sicurezza nella v igi lanza de l l 'Adr ia -
t ico, e p r o p r i a m e n t e alla foce del fiume 

Pesca ra , dove è s t a to ucciso a fuc i la te , 
dal d rappe l lo di guard ia , un pacifico c i t ta -
dino ; e nel la repress ione v io len ta (avve-
n u t a nel la c i t t à di Pescara) di u n a dimo-
s t raz ione di popolo con t r a r i a a l l ' esa l taz ione 
delle gesta d a n n u n z i a n e » . 

Non essendo p resen te l ' onorevole Ago-
st inone, la sua in te r rogaz ione s ' i n t ende ri-
r i t i r a t a . 

Segue l ' in te r rogaz ione de l l 'onorevole Be-
r e t t a , al min is t ro d e l l ' i n d u s t r i a e com-
mercio, « per sapere se r i t enga di avere 
f a t t o q u a n t o s t a v a in lui per il r iconosci-
men to dei d i r i t t i degli impiega t i e dipen-
den t i b a n c a r i e per la composiz ione dello 
sciopero che la res is tenza dei g r and i i s t i tu t i 
b a n c a r i minacc ia di p ro lunga re , con g rave 
d a n n o del l ' economia nazionale , g rave per-
t u r b a m e n t o de l l 'o rd ine sociale ». 

Non essendo p resen te l ' onorevo le Be-
r e t t a , la sua in te r rogaz ione s ' i n t ende ri-
t i r a t a . 

Segue 1' i n t e r rogaz ione de l l 'onorevole 
Mancini , al p re s iden te del Consiglio dei 
minis t r i , min i s t ro d e l l ' i n t e r n o , « sui f a t t i 
di Viareggio ». 

Anche l 'onorevole Tangor ra ha presen-
t a t o u n a in te r rogaz ione sui f a t t i di Via-
reggio. Ma t a n t o l ' onorevo le Mancini come 
l 'onorevole T a n g o r r a mi h a n n o f a t t o sapere 
di essere d ' accordo col so t tosegre ta r io di 
S t a t o per l ' i n t e rno per il r invio delle loro 
in te r rogaz ioni a m a r t e d ì 20. 

Segue l ' i n te r rogaz ione del l 'onorevole Bug-
gino al p res iden te del Consiglio dei mini-
str i , min is t ro de l l ' in te rno , « sui lu t tuos i av-
ven imen t i del 1° maggio 1920 a Tor ino» . 

L 'ono revo le Buggino non è presente . Si 
i n t ende abb ia r i t i r a t o la sua in te r rogaz ione . 

Sono così e sau r i t e le in te r rogaz ion i al-
l ' o rd ine del g io rno d 'oggi . 

Svolgimento di p ropos te di legge. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

lo svolg imento della p r o p o s t a di legge del 
d e p u t a t o La Loggia per le opere pubbl iche 
in Sicilia. 

Si dia l e t t u r a della p r o p o s t a di legge. 
CASCINO, segretario, legge: (Vedi tornata 

dell'8 viaggio 1920). 
P R E S I D E N T E . L 'onorevo le L a Loggia 

h a f a c o l t à di svolgere la sua p r o p o s t a di 
legge. 

LA L O G G I A . Vi ha una r a r a concordia 
su l l 'u rgenza e g r a v i t à del p rob l ema del 
Mezzogiorno e delle I so l e , t a n t o che t u t t i 
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